

# 只可通行机动车的尹江路隧道 电动车、自行车都闯了进来

车主：走隧道近，还凉快 交警：机非混行太危险

□记者 马涛

海曙尹江路隧道通车近一年，大大方便了从苍松路到鄞奉路方向的车辆。但是，记者昨天在路经铁路宁波站时发现，原本只能通行机动车的尹江路隧道，如今不仅“钻”进了电动车，连三轮车、自行车也骑了进去，和机动车并行，十分惊险。

## 电动车自行车骑进了隧道

昨天中午11点多，记者开车从苍松路左拐进入尹江路隧道，准备经尹江路到达南塘老街。驶入隧道后不久就是个下坡路段，冷不丁从车后飞速“飙”过几辆电动车。按照记者当时行驶的车速，估计这几辆电动车时速至少超过50公里。

当记者的车驶出隧道停在三支街路口时，侧后方仍不时有电动车驶过，一辆捆满货物的三轮车甚至绕到车流中，从最左侧直行车道掉头，驶上了前往火车站出发平台的匝道。由于尹江路隧道是两车道，电动车几乎是从车身和护栏之间穿行而过，险象环生。

## 冒险驶入隧道只为抄近路

在记者现场观察的半小时时间里，粗粗一数，有100余辆电动车从尹江路隧道里通过。其间，一名左转弯待转区的司机得知记者采访意图后，很有感触地说：“电动车开到隧道里太危险了，里头光线本来就差，再说原本就没有电动车走的路，车要是开快了没注意到撞上去怎么办？”

环卫工余师傅在三支街路口负责打扫清洁卫生，对于骑进骑出的电动车，他早就见怪不怪了。“你到上下班高峰期来看，那电动车多的，比小轿车还多，里头喇叭声就没停过。”余师傅告诉记者，“为啥？抄近路啊，火车站门

前绕过来，那得多远啊。”

注意到这一点后，昨天中午12点，记者再次来到这一路口进行观察。在隧道前的禁令标志上，写有明显的“行人非机动车严禁进入隧道”字样。但在记者观察时，在双向通行的隧道上，源源不断地有电动车驶入和驶出，车主对这一标志视若无睹。

在此期间，记者注意到两个危险的细节：一是一名带着遮阳帽的女子，骑着电动车进入隧道不说，竟然还逆行，迎面而来的就是从暗处飞快驶出的机动车；二是一名中年女子，竟然骑着自行车从隧道出来，由于是上坡路段，她一边观望，一边把车推出，到了平地后才重新骑上。

前绕过来，那得多远啊。”

据了解，尹江路隧道连着苍松路和尹江路，在未开通之前，一般得从苍松路绕过甬水桥路后，再拐入三支街，这才到达如今的尹江路口。这就好比一个四边形，隧道这一段是最近的那段直线，省去了大段路程。

记者在百度地图上进行了测距，原先的路线共1.2公里，而从隧道走直线距离只有约800米。“路远不说，你还得算上等红绿灯的时间，那得多久啊？再说了，这大热天的，走隧道里头跑得快，又清凉，晒不着太阳，当然往这走了。”一名从隧道出来的外卖小哥说。



不少电瓶车在隧道中骑行。 记者 马涛 摄

## 增设非机动车道不可行

对于这一问题，记者昨天在本地论坛搜检，发现有网友曾发帖提出建议：“能不能重新划出车道，将机动车道缩小，空出位置给非机动车，实行机非分道，杜绝安全隐患。”交警部门随后也给予回复：“尹江路隧道在规划时设计为禁止非机动车和行人通行，请您按交通标志标线的指示通行。”

昨天下午，记者向海曙交警大队咨询此事，民警石警官介绍，早在尹江路隧道开通之初，他们就注意到了这一问题。从抄近路的角度来说，走隧道肯定是方便的，但机非混合通行则非常危险。虽然截至目前还没有发生过事故，并不代表就没有安全隐患。

“在上下班高峰期，交警部门在隧

道两头都安排了警力，进行管理、查处。”石警官说，一般来说，对于不按规定车道行驶的电动车，罚款20元。很显然，这一罚款的“震慑力”不够——一旦现场执勤警力有所削弱，就有车主驶入隧道，置自身、他人安全于不顾。

对于网友“划出非机动车车道”的建议，相关人士表示，排除隧道里的坡度、路宽等制约因素，隧道内不能通行非机动车本来就是硬杠杠。“就跟高架一样，不能说为了抄近路，电动车、自行车就开上去吧？”交警部门表示，针对这一问题，他们将加强现场执法力度，同时希望市民遵守交通规则，不能为了一时便利拿自身安全开玩笑。

## 学知识 献爱心 “幸福剪纸班”大妈们都喜欢

□记者 殷欣欣  
实习生 江俊超 通讯员 陈红

新碶街道紫荆社区有一个“幸福剪纸班”，班里的学生是社区里的二十几位大妈。剪纸班至今已成立了5年之久，参加剪纸的大妈们说，从中收获了满满的幸福。

这个班的魅力究竟何在呢？

### 剪纸进了老年课堂

社区不仅安排了剪纸场地，提供了纸张，还特意聘请街道文化站的张其培老师为大家教授剪纸。剪纸班的大妈们有的年轻时就爱好绣花，有的喜欢剪纸里面的民俗艺术，一个个好学好心，跃跃欲试。

张老师的第一堂课是教剪“囍”字。张老师边说边示范，折纸、剪纸，两刀法、四刀法……转眼间，竖的“囍”、横的“囍”就呈现在大家面前，大妈们看了都惊叹不已。轮到大妈们自己动


手的时候，一个个全神贯注，请教老师的声音此起彼伏，老师也十分耐心地为大妈讲解，手把手地教。当一幅幅作品在不停琢磨的双手中跃然而出时，大家兴奋得手舞足蹈，宛若孩童。

### 用剪纸学知识献爱心


剪纸不仅丰富了大妈们的日常生活，提高了她们的动手能力，也提升了她们的文化素养。“莲花和鲤鱼是‘连年有余’，喜鹊和梅花是‘喜上眉梢’，鹿、鹤还有葫芦组合在一起，是长寿的意思……”一位大妈一幅一幅地向记者介绍着自己的组合剪纸作品。

大妈们还利用剪纸技艺献爱心，制作新年贺卡送给社工、阳光学校的学生，送上老年人的一份祝福。

“剪纸真的是好处多多啊！我们剪纸班里的很多学生还是居民小组长、社区义工，生活很充实的。幸福老人剪福字，我们剪纸班就是‘幸福剪纸班’。”一位大妈对记者说。



白蝶管业  
WHITE BUTTERFLY PIPE



明洲建材物资市场  
MINGZHOU BUILDING MATERIALS MARKET

专注管道三十年  
www.chinappr.com


## 白蝶新品上市

白蝶家装精品管 白蝶PP-R抗菌管  
(双质保五十年 免费试压)

服务热线：0574-87843388

宁波总代理：  
宁波白蝶贸易有限公司

地址：江东兴宁路368号  
明洲建材物资市场G区东1号



上海白蝶管业科技股份有限公司  
SHANGHAI WHITE BUTTERFLY PIPE TECHNOLOGY CO., LTD.